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ОЦІНКА ВПЛИВУ СМАРТ-СПЕЦІАЛІЗАЦІЇ  

НА ІННОВАЦІЙНУ АКТИВНІСТЬ  

ТА КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ РЕГІОНІВ УКРАЇНИ 

 

Смарт-спеціалізація стає ключовим інструментом для 

стимулювання інноваційного розвитку та підвищення 

конкурентоспроможності регіонів України. Ця стратегія, заснована на 

визначенні пріоритетних секторів економіки з високим потенціалом 

зростання, сприяє концентрації ресурсів та зусиль на досягненні 

конкурентних переваг у цих секторах. 

Оцінка впливу смарт-спеціалізації на інноваційну активність та 

конкурентоспроможність регіонів України є важливим завданням для 

розуміння її ефективності та визначення напрямків вдосконалення. 

Для цього використовуються різні методи. Серед них поширеними є  

економетричні моделі, що дають можливість проаналізувати 

статистичні дані та оцінити вплив смарт-спеціалізації на такі 
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показники, як кількість патентів, публікацій у наукових журналах, 

інвестиції в інновації, експортний потенціал тощо. 

Порівняльний аналіз передбачає систематичне вивчення 

динаміки розвитку інноваційної активності та 

конкурентоспроможності в регіонах, які прийняли рішення щодо 

імплементації стратегії смарт-спеціалізації та тих, що утримуються 

від цього курсу. Цей метод дослідження може використовуватися для 

об’єктивної оцінки впливу стратегії смарт-спеціалізації на розвиток 

регіонів. 

Детальний аналіз досвіду окремих регіонів, що успішно 

впровадили стратегію смарт-спеціалізації дає можливість 

ідентифікувати ключові фактори успіху та ризики, пов’язані з 

впровадженням цієї стратегії. 

Опитування та інтерв’ю з експертами, представниками бізнесу, 

науково-дослідницьких установ та органів влади є ще одним методом 

дослідження, що допомагає збагатити розуміння впливу стратегії 

смарт-спеціалізації на інноваційну активність та 

конкурентоспроможність. 

Дослідження, проведені в Україні та інших країнах, свідчать про 

те, що смарт-спеціалізація має позитивний вплив на інноваційну 

активність та конкурентоспроможність регіонів. Регіони, які 

впровадили цю стратегію, демонструють вищі темпи зростання 

інвестицій в інновації; збільшення кількості патентів та публікацій у 

наукових журналах; підвищення конкурентоспроможності продукції 

та послуг на світовому ринку; диверсифікацію економіки та 

зменшення залежності від одного сектору; створення нових робочих 

місць та підвищення рівня життя населення. 

Вплив смарт-спеціалізації на інноваційну активність та 

конкурентоспроможність може варіюватися залежно від факторів, 

таких як: 
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- рівень розвитку інноваційної інфраструктури, адже наявність 

наукових парків, інкубаторів бізнесу, дослідницьких центрів 

сприяють трансферу технологій та комерціалізації інновацій. 

- залученість стейкхолдерів та участі уряду, бізнесу, наукових 

установ, громадянського суспільства в процесі розробки та реалізації 

стратегії смарт-спеціалізації. 

- ефективність впровадження стратегії: чітке визначення 

пріоритетних секторів, розробка та реалізація комплексу заходів для 

їх підтримки, моніторинг та оцінка результатів. 

- якість людського капіталу: наявність кваліфікованих кадрів, які 

відповідають потребам пріоритетних секторів економіки. 

- сприятливе інституційне середовище: нормативно-правові 

акти, які стимулюють інноваційну діяльність та співпрацю між 

стейкхолдерами. 

Для посилення впливу смарт-спеціалізації на інноваційну 

активність та конкурентоспроможність регіонів України перш за все, 

необхідно створити сприятливе інституційне середовище, включаючи 

розробку та прийняття нормативно-правових актів, що стимулюють 

інноваційну діяльність та співпрацю між урядом, бізнесом, 

науковими установами і громадянським суспільством. Запровадження 

податкових пільг, грантів та інших інструментів а також спрощення 

процедур отримання дозволів та ліцензій для інноваційного бізнесу 

сприятиме розвитку інноваційної активності. 

Щодо розвитку інноваційної інфраструктури, необхідно 

зосередитися на створенні наукових парків, інкубаторів бізнесу, 

дослідницьких центрів та технологічних хабів. Підтримка розвитку 

венчурного капіталу для фінансування інноваційних стартапів та 

сприяння створенню і розвитку бізнес-ангелів, які інвестують в 

інноваційні проекти на ранніх стадіях, є необхідним для забезпечення 

належного фінансового підґрунтя для інноваційних підприємств. 

Для ефективного впровадження смарт-спеціалізації в регіонах 

України важливою є підтримка інвестицій в інновації, що може бути 
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досягнуто через запровадження податкових пільг та грантів для 

компаній, які інвестують у дослідження та розробки, а також 

створення державних фондів, які співфінансують інноваційні проекти 

разом з приватним бізнесом. Важливим кроком є також 

впровадження програм державних закупівель інноваційної продукції 

та послуг. 

Підвищення кваліфікації робочої сили, впровадження програм 

навчання та перепідготовки кадрів за напрямками, що відповідають 

потребам пріоритетних секторів економіки, сприятиме розвитку 

необхідних навичок у працівників. Співпраця між освітніми 

закладами та бізнесом для підготовки фахівців з необхідними 

навичками, а також запровадження програм дуальної освіти, які 

поєднують навчання в університетах з практичною роботою на 

підприємствах, створять умови для підготовки висококваліфікованих 

спеціалістів. 

Невід’ємною складовою успіху є залучення стейкхолдерів до 

процесу розробки та реалізації стратегії смарт-спеціалізації. Активна 

участь уряду, бізнесу, наукових установ та громадянського 

суспільства забезпечить комплексний підхід до впровадження змін. 

Створення консультативних рад та робочих груп за участю 

представників різних груп стейкхолдерів, а також забезпечення 

прозорості та відкритості процесу розробки та реалізації стратегії 

сприятимуть ефективній комунікації та співпраці. 

Своєчасно вносити необхідні корективи дасть можливість 

моніторинг та оцінка результативності впровадження смарт-

спеціалізації. Розробка системи показників для оцінки впливу смарт-

спеціалізації на інноваційну активність та конкурентоспроможність, а 

також використання результатів моніторингу для покращення 

стратегії та підвищення її ефективності є важливими кроками у цьому 

напрямку. 

Велике значення також має обмін досвідом між регіонами щодо 

успішних практик впровадження смарт-спеціалізації. Організація 

навчальних програм та семінарів для представників органів влади, 
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бізнесу та наукових установ сприятиме поширенню найкращих 

практик. Співпраця з іншими країнами, які мають успішний досвід 

впровадження смарт-спеціалізації, допоможе перейняти корисні 

підходи та адаптувати їх до українських реалій. 

Отже, смарт-спеціалізація є перспективним інструментом для 

стимулювання інноваційного розвитку та підвищення 

конкурентоспроможності регіонів України. Результати оцінки її 

впливу свідчать про позитивний вплив на інноваційну активність та 

конкурентоспроможність. Впровадження рекомендацій щодо 

удосконалення цієї стратегії дозволить регіонам України 

максимально ефективно використовувати її потенціал для досягнення 

своїх цілей. 

Успішна реалізація смарт-спеціалізації потребує спільних зусиль 

уряду, бізнесу, науки та громадянського суспільства. Тільки за умови 

тісної співпраці та скоординованих дій можна перетворити Україну 

на країну з потужною інноваційною економікою та високим рівнем 

конкурентоспроможності регіонів. 
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